

**К юбилею
КАЛИМОЛДАЕВА Максата Нурадиловича**



Научная и педагогическая общественность Республики Казахстан 18 июня 2017 года отметила 60-летний юбилей видного ученого, академика Национальной академии наук Республики Казахстан, доктора физико-математических наук, профессора Калимольдаева Максата Нурадиловича.

М. Н. Калимольдаев после окончания в 1980 г. факультета механики и прикладной математики Казахского государственного университета им. С.М.Кирова, (ныне КазНУ им. аль-Фараби). Работал инженером в Институте математики и механики АН КазССР. Начиная с 1982 года его судьба была связана с родной Alma mater, где он прошел путь от аспиранта до профессора. Огромное влияние на его становление оказали известные ученые в области теории управления профессора Айсагалиев С.А. и Бияров Т.Н., под руководством которых он в 1990 г. защитил кандидатскую диссертацию. А в 2000 г. он успешно защитил докторскую диссертацию.

В 2001 г. он был приглашен в Министерство образования и науки Республики Казахстан, где работал начальником управления фундаментальных исследований, заместителем директора Департамента науки, первым заместителем Председателя ВАК. Он принимал участие в разработке Законов «О науке», ряде Постановлений Правительства и нормативно-правовых актов.

В 2009 г. Калимольдаев М.Н. был назначен генеральным директором Института проблем информатики и управления (в настоящее время Институт информационных и вычислительных технологий). За короткий срок ему удалось создать коллектив ученых-единомышленников, сплотивший в своих рядах, как маститых ученых, так и молодых исследователей (в настоящее время более 50 % сотрудников составляют ученые моложе 35 лет). Благодаря его усилиям была значительно укреплена материально-техническая база Института, многократно возрос объем финансирования. Им получен ряд актуальных и весомых научных результатов – разработаны математические модели фазовых систем и их приложения к сложным электроэнергетическим системам, модели оптимального управления многоотраслевой экономикой на конечном отрезке времени, в области информационных технологий разработаны и программно реализованы системы криптографической защиты информации и новые унифицированные методы синтеза речевого сигнала применительно к казахскому языку.

Академик Калимольдаев М.Н. возглавляет Национальный научный совет по направлению «Информационные и телекоммуникационные технологии», является председателем редакционного совета российского научного журнала «Проблемы информатики», членом наблюдательного Совета

КазНУ им. аль-Фараби. Является председателем диссертационного совета в КазНУ по 6 специальностям, научным руководителем семинара «Современные проблемы информатики и управления», соруководителем и организатором ежегодной Азиатской международной школы-семинара «Проблемы оптимизации сложных систем». Им опубликовано более 220 научных работ, в том числе 4 монографии, 5 учебных пособий для вузов, получено 7 авторских свидетельств. Под его научным руководством защищены 3 докторские и 16 кандидатских диссертаций, 5 диссертаций на соискание ученой степени доктора PhD.

За выдающиеся научные достижения он отмечен «Благодарственным письмом» Президента РК (2001 г., 2015 г.), грамотами и благодарностями КазНУ им. аль-Фараби, медалями к 20-летию и к 25-летию Независимости Республики Казахстан (2011 г., 2015 г.), медалью им. академика Джолдасбекова У.А. в честь 25-летия Национальной инженерной академии (2016 г.), Нагрудным знаком «За заслуги в развитии науки в Республике Казахстан» (2016 г.).

Редакционная коллегия журнала «Проблемы информатики» присоединяется к поздравлениям коллег, друзей и близких Максата Нурадиловича и желает крепкого здоровья, творческой активности, перспективных проектов и осуществления всех замыслов.